
最新小学生感恩教育教案(精选8篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。怎样
写教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是
小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所
帮助。

小学生感恩教育教案篇一

三、听了朗诵后，互动活动：说出最让你感动的事(请几位学
生讲述)

五、无论精神上还是物质上都应该怀着一颗真诚的心去感恩
父母，珍惜自己的至亲，父母的爱是那么的平凡,却又那么的
动人，正如丁香花般的默默无闻，却沁人心脾。

六、歌曲表演《感恩的心》一句简简单单的感谢却包含了无
尽的感动，学会感恩是人生的必修课。

七、班主任总结讲话

在这次“感谢有你”主题班会的过程中，我能感觉到同学们
对这次活动的积极参与，他们都在竭尽全力想靠自己的行动
去打动别人。他们的节目都给我留下了深刻的印象，辩论会
非常精彩，手语小合唱也非常感人。听他们讲述自己感恩的
故事，看他们用手语表达自己感恩的心情，作为老师的我心
里也涌起一份真实的感动。我突然感觉，这些曾经在我眼里
长不大的孩子竟会如此独立，如此懂事，他们都是些善良纯
洁的孩子，他们对他们的父母、老师、朋友，甚至生命中所
有的人都拥有一颗诚挚的感恩的心，他们是想通过这次活动，
将自己对于感恩的感受抒发出来，积极影响身边的人也常常
拥有一颗感恩的心。或许我们平时都不会直接抒发自己的情



感，但是我们并不是没有必要让身边的人了解到我们对他们
的关心和感激，所以这样体验感恩的活动是我们学生和老师
所需要的，他们需要一个空间一个舞台表达自己的情感。这
次的活动也在我们班掀起了一阵孝敬长辈、尊敬师长的热潮，
这说明感恩教育活动的目的已经达到了，我们每个人都已经
真正地试着敞开心扉感恩这个美丽的世界了。

八、让我们常常拥有一颗感恩的心，哪怕是面对一个微笑，
一句关怀，即使是不经意间的。我们也要学会感恩，感谢这
一切。

感恩的心，感谢有你

伴我一生，让我又勇气作我自己

感恩的心，感谢命运

小学生感恩教育教案篇二

感恩主题班会课

珍爱生活，感恩父母

1、认知目标：使学生认识到我们应该对生活怀有一颗感激之
心，增加学生的社会责任感。

2、情感目标：使学生充分体验到爱的存在和感恩的必要性。

3、行为目标：学会感恩，用实际行动回报家人、社会。四、
教学重点

2、注重理论联系实际，引导学生进行角色体验;

3、注重学生探究问题的过程;



4、运用动感、美感兼具的多媒体课件为学生创造良好的学习
环境。

1、收集和熟悉有关感恩的资料

2、搜寻相关的实例和视频短片

3、制作多媒体课件

情景导入法、活动教学法、启发式教学法等

八、课时

一节课(40分钟)

1、收集相关的照片与文章

2、下载视频《说不出的爱—泰国感人广告》、歌曲《真的爱
你》、《天亮了》

3、制作多媒体课件

1.感念亲恩(用时6分钟)

教师：播放泰国感人广告《说不出的爱》，故事讲述一位女
儿对聋哑人父亲的不满与厌倦，却在最后懂得父亲说不出的
深深的爱。

设计意图：通过感人的广告渲染气氛，让学生对父母逐步有
了感恩的意识。

教师总结：父母对我们的爱很多时候是说不出的，为什么说
不出呢?因为处于叛逆期的我们，很多时候将这种深沉的爱理
解为啰嗦、唠叨，感受不到啰嗦、唠叨背后所隐含的深深的
爱。尝试用心体会父母“说不出的爱”，心存感恩，让一句



简单的话语充满神奇的力量，让那些琐碎的小事变得无比亲
切起来。心存感恩，知足惜福。

2.体验感恩(用时10分钟)

小学生感恩教育教案篇三

“可怜天下父母心——-学会感恩”主题班会

一、班会背景：

在日常生活中，学生顶撞家长、怨恨家长甚至逃避家庭的现
象屡见不鲜;一些学生对老师的帮助、教育很不耐烦，情绪对
立的现象时有发生;在我们周围也有一些人，怨天尤人，颓废
消极，对社会、对人生充满抱怨，总觉得人生不如意，命运
太不公平。为此，我觉得有必要对我们的同学进行“学会感
恩父母”的教育。因为家是社会的一个单元，是组成国家最
小的单位。一个人成长的环境小是家，大是国。所以先贤梁
启超先生说“忠孝二德，人格之要件也。孝于亲，忠于国，
皆报恩之大义也。”在学生成长的过程中，先让他们认识父
母，了解父母，“孝于亲”;并在此基础上进而了解祖国，认
识祖国，“忠于国”，这是符合人成长过程的认识规律
的。“可怜天下父母心”主题班会的召开，无论对学生现阶
段的成长，还是漫漫的人生之路，都有着重大作用。

二、班会目的：

此次班会，要求学生先采访父母，再与父母进行心与心的交
流，就是在为父母和子女之间搭建一个互相沟通，互相理解
的平台，在这个平台上，父母完成教育子女的义务，子女在
父母的教育下健康成长，孩子在成长中变得成熟。这种成熟
表现在他们理解父母的爱心，苦心和用心，从而对父母感恩
感德上。这种感恩心会由小到大蔓延开来，当孩子们感谢他



人的善行时，第一反应常常是今后自己也应该这样做，这就
给孩子一种行为上的暗示，让他们从小知道爱别人、帮助别
人。为了让学生懂得感恩，并不断体验和感悟到在感恩中成
长的快乐和收获，本班特以“可怜天下父母心——-——学会
感恩”为主题举行此次班会。让我们学校和家庭携起手来，
共同完成对未成年人的教育任务;愿未成年人在我们的共同教
育下健康成长。

三、班会准备：

1、日常生活中请学生熟诵《弟子规》。联系实际，让学生深
刻体会到父母对自己的爱,引导学生关心父母、热爱父母、理
解父母，教育学生从小有一颗感恩的心。

2、以“可怜天下父母心”为主题学生自己设计题目采访父母。
(班会前一周完成)

3、学生给爸爸妈妈写一封信。(班会使用)

3.搜集部分学生及家长的照片及成长经历中的一些感恩事件。

4、阎维文的歌曲《母亲》，《父亲》、《感恩的心》、《天
下父母心》、《烛光里的妈妈》歌曲磁带和录音机。

5、印制家长邀请函，请家长们前来参加我们的班会活动。班
长准备好dv记录下我们的班会全过程。等同学精心准备主持
人稿。同学们也都十分积极配合地合唱“感恩的心”。

四、班会内容及过程：

(一)才艺表演

1、情景剧“家有儿女”



2、配乐诗朗诵《感恩》。

(二)心灵对话：

主持人：上一周老师布置了一项作业，要求大家以“可怜天
下父母心”为主题自己设计题目采访父母。采访完毕，大家
的心情久久不能平静，第一次发现自己那么不懂事、那么固
执、那么的不理解父母的良苦用心!那么的不应该————首
先请听一位同学对父母的的心声：(一生上台朗读“给爸爸妈
妈的一封信”)

活动目的：

1、让学生知道在自己成长的过程中有多少人付出了努力和关
爱，从而学会感恩：感激父母、感激老师、感激朋友、感激
周围一切。

2、通过学习感恩教育，使学生们懂得“人要有一颗善良的心，
善待周围的人，在别人需要帮助的时候，给予他们无私的帮
助，只有付出才能有回报”。

3、使学生在和谐的学习氛围中学会感恩。

活动过程：

一、引入

中队长主持人：亲爱的同学，大家好!我们沐浴着爱的阳光长
大，我们滋润着真情的雨露成长。鲜花感恩阳光雨露，苍鹰
感恩长空，高山感恩大地，我们感恩父母、感恩老师、感恩
朋友。我班感恩教育主题班会现在开始。

1、那么什么是感恩教育呢?谁能说一说?(让学生自己发言)

2、你平常是怎样对待别人的?



3、别人是怎样对待你的?

4、说一说感激父母的什么?感激老师的什么?感激朋友的什
么?感激周围一切的什么?(感激父母给了我们的生命;感激老
师给了我们的知识;感激朋友给了我克服困难的力量;感激我
周围的一切给了我和谐健康的成长空间。)

二、学会感恩

1.感恩父母

一种宽容的爱，他的名字叫父爱。像高山似大海，他包容着
一切。多么宽容的父爱，多么博大的襟怀。

中队长主持：亲爱的同学们，我们父母的期望并不多，我们
的一句问候、一次搀扶、一杯茶水、一个微笑、一次感谢，
我们的爸爸妈妈就满足了。

学习委员朗读文章:《给妈妈的一封信》。

中队长主持人：父母的点点滴滴都是情，都是爱啊!只要我们
有一颗细腻的心，仔细去体会，慢慢地感受，我们就会发现：
我们生活在爱的海洋里，拥有的爱比天上的星星还要多。

请听歌曲：《烛光里的妈妈》。

学生回想自己父母,然后老师深情吟诵：不知不觉，我们长大
了。曾几何时，岁月的年轮写在父母的身上。他们的脸上爬
上了几条皱纹，头发中映出几根银丝。他们的步履不再矫健
了，他们的腰背部不再笔挺了。这一切都是为我们操劳的呀!
今天我们要真诚地、大声地说一声：爸爸妈妈，感谢你们，
你们辛苦了!

2、感恩老师



全班合唱：《我爱米兰》

中队长主持人：老师教给我们知识，教会我们做人。为了我
们，您默默地耕耘，无私地奉献。六年的爱心浇灌，您的黑
发泛起点点霜花;六年的呕心沥血，您的脸颊上写满了丝丝牵
挂;六年的春去春回，您的眼里写满了春春嘱托。

中队长主持人：让感恩伴我们一生，衷心地感谢父母、老师
和朋友。

3、说出感恩父母的语句(让学生自己说)

a、学会感激------感恩我的父母，因为他们给了我宝贵的生
命。

b、学会感激------感恩我的父母，因为他们给了我健康、强
壮的身体。

4、说出感恩老师的语句(让学生自己说)

a、学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我无穷的知
识。

b、学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我前进的动
力。

c、学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我飞翔的翅
膀。

d、学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我指明人生
的方向。

e、学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我放眼世界
的慧眼。



中队长主持人：同学们，我们的茁壮成长离不开祖国、父母、
老师，离不开我们身边的朋友、曾经帮助过我们的人!让这感
恩之心永远长驻我们的的心中。世界需要一颗感恩的心，因
为感恩，世界才会美丽;因为感恩，我们的心灵才会变得美
好;因为感恩，我们的生活才会变得充实,让我们怀着一颗感
恩的心，去感谢生活中的点点滴滴吧!让我们赶快行动起来吧，
对最想感谢的人，请你在贺卡上写几句心里话(学生动手写贺
卡几位学生交流)，请几位读给大家听听!

三、活动总结

班主任讲话：父母的爱是阳光，老师的爱是雨露，如春风化
雨——给了我们无尽的力量。我们像不同的鲜花，点缀着美
丽的家园。让我们携起手来，怀着一颗感恩的心，走向美好
的明天。

四、板书设计：

感恩教育

感激父母-------生命

感激老师-------知识

感激朋友-------克服困难的力量

感激我周围的一切------和谐健康的成长空间

主题：感谢有你

教育目的：

告诉大家生命不是你一人所有，世界上的任何一件东西也不
属于你个人，请珍惜生命请珍惜你所拥有的一切，请珍惜他
人为你的努力和付出，请常常报有一颗感恩的心。



班级xx班

主持人：

主要内容：感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着
我。

感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

感谢所有进入我生命中的人，因为是你们一点点装饰了我的
人生

感谢这个世界上所有值得我们感激的人。

拥有一颗感恩的心

感恩你生命中的拥有，感恩你身边的人

感恩你所有的所有

活动过程：

一、主持人宣布活动开始

三、听了朗诵后，互动活动：说出最让你感动的事(请几位学
生讲述)

六，每组两名学员讲述自己在生活中具体是怎么做的，是怎
么感恩的。

七，小型辩论赛

正方：给父母的报答是精神上大于物质上。



反方：给父母的报答是物质上大于精神上

五、无论精神上还是物质上都应该怀着一颗真诚的心去感恩
父母，珍惜自己的至亲，父母的爱是那么的平凡,却又那么的
动人，正如丁香花般的默默无闻，却沁人心脾。

六、歌曲表演《感恩的心》一句简简单单的感谢却包含了无
尽的感动，学会感恩是人生的必修课。

七、班主任总结讲话

在这次“感谢有你”主题班会的过程中，我能感觉到同学们
对这次活动的积极参与，他们都在竭尽全力想靠自己的行动
去打动别人。他们的节目都给我留下了深刻的印象，辩论会
非常精彩，手语小合唱也非常感人。听他们讲述自己感恩的
故事，看他们用手语表达自己感恩的心情，作为老师的我心
里也涌起一份真实的感动。我突然感觉，这些曾经在我眼里
长不大的孩子竟会如此独立，如此懂事，他们都是些善良纯
洁的孩子，他们对他们的父母、老师、朋友，甚至生命中所
有的人都拥有一颗诚挚的感恩的心，他们是想通过这次活动，
将自己对于感恩的感受抒发出来，积极影响身边的人也常常
拥有一颗感恩的心。或许我们平时都不会直接抒发自己的情
感，但是我们并不是没有必要让身边的人了解到我们对他们
的关心和感激，所以这样体验感恩的活动是我们学生和老师
所需要的，他们需要一个空间一个舞台表达自己的情感。这
次的活动也在我们班掀起了一阵孝敬长辈、尊敬师长的热潮，
这说明感恩教育活动的目的已经达到了，我们每个人都已经
真正地试着敞开心扉感恩这个美丽的世界了。

八、让我们常常拥有一颗感恩的心，哪怕是面对一个微笑，
一句关怀，即使是不经意间的。我们也要学会感恩，感谢这
一切。

感恩的心，感谢有你



伴我一生，让我又勇气作我自己

感恩的心，感谢命运

小学生感恩教育教案篇四

通过本次主题班会，唤醒他们的感恩之心，让他们感悟到母
爱的伟大，感受到亲情的温馨。让他们从爱自己的母亲开始，
学会尊重母亲和感激身边最亲近的人，懂得爱他人、爱社会。
让学生做到以下几点：

1、让学生知道父母对自己的养育之恩，理解父母对自己的关
爱，对父母产生感恩之情、常怀感恩之心。

2、学会与父母沟通、换位思考，学会感念亲恩，以实际的行
动报答父母的养育之恩。

活动对象：五（3）班全体学生

活动时间：20xx年5月5日

活动地点：多媒体教室

职责分工：主持人（李璐）旗手（王新宇、徐可欣、丁意泽）
活动准备：

1、课前让学生请母亲写下与他们的亲情小故事（有条件的可
用dv）。

2、了解母亲节的由来，收集关于母爱的格言。

3、观察母亲（长辈）一天做的事。看看母亲（长辈）一天做
了哪些事，分析母亲（长辈）哪些事是为自己做的，哪些是



为了家庭在做，体会母亲（长辈）的辛劳。

4、歌曲：《烛光里的妈妈》《感恩的心》

一、整队、报告人数。

二、宣布主题中队会开始。

（主持人：华一小五（3）班“感恩母亲”主题班队会现在开
始。）

三、全体起立、出旗、敬礼。

四、唱队歌。

五、中队长讲话。

（让全体队员就坐，并说明班队会的主要内容、意义。）

六、活动开始：

播放《烛光里的妈妈》

（一）导入主题

主持人：有一个人，她永远占据你心中最柔软的地方，她愿
用自己的一生去爱你；有一种爱，它让你肆意的索取、享用，
却不要你任何的回报……这一个人，叫“母亲”；这一种爱，
叫“母爱”!今天，就让我们一起走近母亲，去品味亲情，去
感悟深深的母爱。

（二）感悟母爱

1、配乐读冰心的《往事》；回忆“语文天地”中《母亲熊嘴
救子》的故事。



2、全班交流（大屏幕显示）：母亲与自己的亲情小故事。

3、主持人小结：母爱是如此的深沉而不张扬，平凡得让人熟
视无睹，甚至不知道她的存在!

（三）现场测验：沐浴在母爱中的我们真正了解自己的母亲
吗？

1、全班有多少人知道母亲的生日？（63人中仅有18人知道一
方的，7人知道双方的）

2、母亲最爱做的一件事、最爱吃的一样食品、最爱听的一首
歌等。

3、通过观察他们一天的工作，你能明白他们的心思吗？

（四）真情告白

1、古今中外，许多有识之士都对母亲满怀感恩之情，都很孝
顺自己的母亲让我们读读这些格言：

（1）世界上的一切光荣和骄傲，都来自母亲。——高尔基

（2）世界上其它一切都是假的、空的，惟有母爱才是真的、
永恒的。———普列姆昌德

2、母亲节的由来。

为了报答母亲的养育之恩，许多国家都订立了母亲节。

(每年5月的第二个星期日是母亲节，它是为歌颂世间最伟大
的母亲，纪念母亲的恩情，发扬孝敬母亲的道德而订立的。
母亲节的创始人是美国人安娜·查尔维斯女士，她是一个孝
顺的女儿，深深地爱着自己的母亲，以致终身未嫁。母亲逝
世，她悲痛欲绝，为了纪念去世的母亲，她立志创立母亲节，



在社会上大声疾呼，并为此付出了全部精力和财力。目前，
母亲节已经成为一个国际性的节日，)

3、真情告白

（1）同学们拿出笔和纸来写上你想感谢的人。并写上你想说
的话。

（2）现在请同学们大胆地站起来读出来和大家一起分享心中
那份感动。

（五）学会感恩（该怎样孝敬父母）

1、学生讨论发言

2、总结：孝敬父母的方面有很多

（1）了解父母的生日、爱好，适时地送上自己的祝福。

（2）为父母分忧，帮助他们做一些力所能及的事。

（3）学会拥抱父母、学会说“谢谢”；敢于向他们承认错误，
敢说“对不起”。

（4）体贴父母，为劳累一天的他们捶捶背、揉揉肩。

（5）不让父母为我们的学习操心。

（6）珍惜父母的劳动成果，不向父母要超越家庭经济条件的
东西，不为难父母。

（7）学会关爱身边的每一个人，让父母体验我们成长的喜悦。

（六）朗诵《游子吟》



七、中队辅导员班队会结束的简短讲话。

八、呼号。（辅导员领呼：准备着，为共产主义事业而奋斗；
队员：时刻准备着！）

九、敬礼、退旗。

十、宣布主题队会结束。

（主持人：华一小五（3）班“感恩母亲”主题班队会到此结
束。）

小学生感恩教育教案篇五

教育目的：

告诉大家生命不是你一人所有，世界上的任何一件东西也不
属于你个人，请珍惜生命请珍惜你所拥有的一切，请珍惜他
人为你的努力和付出，请常常报有一颗感恩的心。

班级九五班

主持人： 

主要内容：感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着
我。

感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

感谢所有进入我生命中的人，因为是你们一点点装饰了我的
人生

感谢这个世界上所有值得我们感激的人。



拥有一颗感恩的心

感恩你生命中的拥有，感恩你身边的人

感恩你所有的所有

活动过程：

一、主持人宣布活动开始

三、听了朗诵后，互动活动：说出最让你感动的事(请几位学
生讲述)

六，每组两名学员讲述自己在生活中具体是怎么做的，是怎
么感恩的。

七，小型辩论赛

正方：给父母的报答是精神上大于物质上。

反方：给父母的报答是物质上大于精神上

五、无论精神上还是物质上都应该怀着一颗真诚的心去感恩
父母，珍惜自己的至亲，父母的 爱是那么的平凡,却又那么
的动人，正如丁香花般的默默无闻，却沁人心脾。

六、歌曲表演《感恩的心》一句简简单单的感谢却包含了无
尽的感动，学会感恩是人生的必 修课。

七、班主任总结讲话

在这次“感谢有你”主题班会的过程中，我能感觉到同学们
对这次活动的积极参与，他们都 在竭尽全力想靠自己的行动
去打动别人。他们的节目都给我留下了深刻的印象，辩论会
非常 精彩，手语小合唱也非常感人。听他们讲述自己感恩的



故事，看他们用手语表达自己感恩的 心情，作为老师的我心
里也涌起一份真实的感动。我突然感觉，这些曾经在我眼里
长不大的孩子竟会如此独立，如此懂事，他们都是些善良纯
洁的孩子，他们对他们的父母、老师、朋 友，甚至生命中所
有的人都拥有一颗诚挚的感恩的心，他们是想通过这次活动，
将自己对于 感恩的感受抒发出来，积极影响身边的人也常常
拥有一颗感恩的心。或许我们平时都不会直 接抒发自己的情
感，但是我们并不是没有必要让身边的人了解到我们对他们
的关心和感激， 所以这样体验感恩的活动是我们学生和老师
所需要的，他们需要一个空间一个舞台表达自己 的情感。这
次的活动也在我们班掀起了一阵孝敬长辈、尊敬师长的热潮，
这说明感恩教育活 动的目的已经达到了，我们每个人都已经
真正地试着敞开心扉感恩这个美丽的世界了。

八、让我们常常拥有一颗感恩的心，哪怕是面对一个微笑，
一句关怀，即使是不经意间的。 我们也要学会感恩，感谢这
一切。

感恩的心，感谢有你

伴我一生，让我又勇气作我自己

感恩的心，感谢命运

小学生感恩教育教案篇六

你们知道吗?听了你们的肺腑之言，我的心情久久不能平静。
我现在才发现你们是多么的爱我，无论是在生活上还是学习
上，你们总是对我照顾得无微不至。千言万语汇成一句
话：“谢谢你们!”“可怜天下父母心!”采访结束后，最让
我惭愧的就是在平时，我经常向你发脾气，尤其是妈妈早上
让我六点起床背语文、英语，我不理解;吃饭时怕我再胖，总
是提醒我：“少吃点吧。”，我心里烦;天气凉了，给我加点
衣服，我不高兴……。现在想想，这不都是妈妈对我的爱吗?



我对您的爱，不但不感谢，还耍孩子脾气，真是不可怜做父
母的一片真情真爱。妈妈，我想要对您说声：“对不起。”

爸爸，您在家中可以说是最辛苦的了。你与妈妈长期两地生
活，你自己不仅工作十分繁忙，经常加班加点，而且，还要
全方位的照顾我的学习和生活。特别是我上小学期间，你既
要忙自己的工作，又要一天来回八趟接送我，还要买菜、做
饭、洗衣、帮我补习功课等等，忙得不可开交，承担了全部
的父爱与母爱，真是让我心疼。还记得有一天晚上，我的裤
子划破了，你用笨拙的手一针一针缝针还时不时扎到你的指
头上，冒出鲜血。但你用卫生纸擦拭后，又继续认真的缝。
此时，我的心里真是酸酸的。虽然，我什么也没说，但您知
道吗?爸爸，我的心里真是好感动哦!终于，用了将近两个小
时的时间，才给我把裤子缝好。当我第二天，穿上您缝好的
裤子走在上学的路上时，一股暖流涌遍全身。这就是爱，这
就是世界上最博大的爱!

时光飞逝，光阴荏苒，弹指间，我从呀呀学语的孩童已成为
一名中学生了。在这个人才济济的学校里，要出类拔萃，的
确不易。但请你们放心，有你们的鼓励和关爱，有我不懈的
努力和勤奋，我一定会实现自己的愿望，取得优异的成绩的!
爸爸妈妈，相信你们的女儿吧!

祝你们：

身体健康，工作顺利!

女儿：xx

主持人：

甲:说到感恩父母，这可是我们中华民族悠久历史中的道德传
统.



乙：没错，常说百善孝为先，父母给了我们感受这个美好的
世界的机会，无疑是我们最大的恩人.

甲:而且父母在我们成长的道路上所费的心思和操劳相信大家
也都历历在目，牢记在心.

乙：今天我们就通过这个主题班会，给大家一个向父母倾诉
衷肠的机会。

每位学生把：“给爸爸妈妈的一封信”读给家长听。

家长向孩子说出自己最想说的话

家长代表发言：写给我亲爱的儿子

xx：

你好!

作为父母，我们在艰辛与快乐中将您养大，所谓艰辛，是因
为我们都很忙，事业、家庭、育子一肩挑，但我们很成功，
所谓快乐，是你的懂事、认真、自重，一天天的成熟，你亦
很成功。

我们一直把你视为我们的骄傲，一直把你视为我们人生中最
成功的作品，尤其是接受你的采访，读完你写给我们的信后，
我们又深感欣慰。如果说此前你的体质的增长是我们关注的
话，现在你的心智的增长，更让我们安心，你成熟了。

儿子，尽管你现在的一切，都让父母十分满意，但人生的路
还很漫长，你将要面对的不可能永远是如意和顺利，也不是
鲜花和掌声。学习与做人，除了认真外，还要坚强，还要有
责任感，作为父母，我们希望你成为国家的栋梁之材，我们
希望在将来的校史中有“xx”这个闪亮的名字。为此，我们希



望你从四个方面下功夫：

一、在品格修养上下功夫

对于你们这项尚未成人的学生来说，高尚的品格修养是人格，
是力量，是威信，品格修养要从未出着眼，小处着
手，，“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”。

二、在刻苦学习上下功夫

对待学习要永不满足，记住—学无止境，应该说，在学习方
面你是非常自觉的但还要注意学习方法，不仅要苦学，还要
巧学，多向老师请教，多跟同学交流，多向书本汲取，把学
习作为一种乐趣，而不是负担。

三、在尊师助学上下功夫

现阶段。你最该感激的人就是老师，因为老师授业解惑，你
最该欣赏的是同学，因为同在一个校园中成长，这是一生的
缘分。当同学有困难时，一定要尽自己的所能，给予帮助。

四、在锻炼身体上下功夫

如果说父母对你有些许不满的话，就是你的饮食习惯。“鸡
蛋肥肉、香菇”是你的三大忌讳，但你现在应该知道，凡是
身体需要的都是有益的，你还在成长发育阶段要多吃，好吃、
吃饱，而不因该有着自己的性子，想吃就吃那个，不想吃就
排斥，这样的话，可以说是对自己的不负责。同时，应注意
劳逸结合，加强体育锻炼，忙中偷闲，学习与锻炼有机结合，
健康的身体是一切成就的本钱。

儿子，以上四点是父母对你的殷切希望，相信你一定会健康、
快乐的成长。



我们相信，你不是最优秀的，但你是最用心的，你不是最完
美的，但你是最争气的。

送你一句名言：人生三件宝：忠诚、勤奋加思考。

父母

主持人：

羔羊知跪乳、乌鸦晓反哺，中华儿女孝父母。今天，我们以
一颗感恩的心走进成长岁月中父母为我们撑起的那片天空，
听到、读到父母为我们付出的点点滴滴。我相信，感动，此
时此刻已经洋溢在你们每个人的心间。请记得这一刻你心中
的感动，好好地呵护你心底那个柔软的角落——亲情的可贵
需要我们和父母共同的爱与理解来浇灌，才能盛开出美丽的
花朵。

那么日常生活中我们应如何做呢?

(三)、爱心作业：

声情并茂齐诵《弟子规》“入则孝”篇并为自己留下每天的
爱心作业：

(四)、老师寄语：

孩子们说得多好啊!“羔羊跪乳、乌鸦反哺，中华儿女孝父
母” 在心灵对话的过程中，听着孩子那一声声对不起;看着
孩子那满含爱意的面庞，感受着孩子的快速成长，我看到许
多母亲泪水涟涟;许多父亲红了双眼。我的心灵也时时受到强
烈的震撼!

你听，一位孩子说：

一想到妈妈您一遍遍苦口婆心的叮嘱我，我却嫌你唠叨，置



之不理;一想到爸爸对我的严格要求，我却怪你太凶，实在是
让内疚爬上心头，羞愧难当呀!

你听，又一位孩子说：

爸爸妈妈，现在听完你们的回答，对我们之间曾发生的一些
矛盾才有了重新的认识。那并不是真正的矛盾，而是爱的冲
突。我从前对你们的爱没有理解，总以为你们在施展权威，
所以经常与你们闹变扭。在这里，我想对你们说声“亲爱的
爸爸妈妈——对不起“!

你再听一位孩子说：

俗话说：滴水之恩，将涌泉相报。而你们已给予了我无数的
恩德，这又让我怎么报答呢?还是不说大话了，从现在起努力
学习，多为你们分担一些力所能及的事情，尽力不要给你们
添麻烦。我想，我现在只能这样回报你们。

多可爱的孩子呀!父母的爱心、苦心、用心感动了孩子，他们
自问：父母给了我无数的恩德，我怎样报答呢?他们知道“滴
水之恩”尚须“涌泉相报”，而况父母的恩德无限呢?思来想
去，只有用自己的纯真、追求上进的精神才是最好的回报：
不说大话，努力完成自己的任务，多做一些力所能及的事情，
不再添麻烦……多么朴实、纯洁的话语啊!

而那些“浪子”的话更令人感动：“……亲爱的爸爸妈妈，
当你们费尽千辛万苦，把我送入开发区最好的学校，希望我
受到最好的教育时，我却不知道父母的苦心，在学校里捣乱
游戏、甚至撒谎逃避，荒废了学业。自问：我怎么能对得起
爱我的爸爸妈妈呢?”古人说：朝闻道，夕死可矣。这是说一
个人犯了错误，只要明白，改正了，就是了不起的人。俗话
也说“浪子回头金不换”，这也是说勇于改正错误的人的可
贵。我们学校这个群体中也有一些“浪子”，这些可爱的浪
子曾经游弋在荒原的边缘，徘徊在歧路上。他们，在和父母



进行心灵对话后，理解了父母，认识了父母，从而决定改歧
归正。多么可爱的孩子啊!我提议把最最热烈的掌声送给这些
金不换的浪子!

亲爱的孩子们，在今后的学习生活中，让我们时时的重温今
天的心灵对话吧!重温一下你们的诺言吧!

小学生感恩教育教案篇七

1、让学生了解父母之爱，感受父母之情，体验亲情的无私和
伟大，即让学生懂得为什么要感恩父母。

2、让学生学会如何去理解父母、尊敬父母、体谅关心父母，
与父母和谐相处，从现在做起，以实际行动来回报父母。

1、妇女节的来历

2、父母怎么给你过生日的?你知道父母的生日吗?你给他们过
过生日吗?

3、听故事，谈感想。

4、讨论：怎样让母亲过一个难忘的三八节?

5、讨论：以后我们该怎样回报父母?

6、制定“感恩方案”，开展感恩活动：

(一)了解妈妈、长辈对我的爱

1、和全家人一起看看小时候的照片，请爸爸妈妈讲讲“我”
小时候的故事。

2、大家说说记忆中父母作出的最让自己感动的事情。



(二)了解妈妈、长辈的艰辛

1、听妈妈讲培养我成长的故事。

2、听妈妈讲他的工作、学习的故事。

(三)我们对妈妈、长辈的爱

1、想想我们对妈妈、长辈做过些什么?

2、说说还有哪些方面做得还不够，以后有什么打算?

(四)真情回馈、温情行动

1、为母亲、为奶奶、为外婆倒杯水，捶捶背、洗洗脚……

2、给妈妈做一张画着自己小手的`贺卡，写一篇真情酿成的
美文，悄悄地放在妈妈的枕头底下!让妈妈感受到其中的甜蜜。

小学生感恩教育教案篇八

教学目标：

1、培养学生学会感激父母、感激老师、感激朋友、感激周围
一切。

2、通过学习感恩教育，使学生们懂得“人要有一颗善良的心，
善待周围的人，在别人需要帮助的时候，给予他们无私的帮
助，只有付出才能有回报”。

3、使学生在和谐的学习氛围中学会感恩。

重难点与关键：培养学生学会感激父母、感激老师、感激朋
友、感激周围的一切。



教具：教学光盘“万人看了，万人哭”的录象。

教学过程：

一、激发定标

出示课题：“感恩教育”。

同学们：今天，我们这节课主要的目的是学习“感恩教育”，
是让全体同学懂得感恩、学会感恩。

1、那么什么是感恩教育呢?谁能说一说?(让学生自己发言)

2、你平常是怎样对待别人的?

3、别人是怎样对待你的?

为了同学们的成长，为了同学们的未来，今天让同学们学会
感恩：“感激父母、感激老师、感激朋友、感激周围的一
切”。下面请同学们一起观看“万人看了，万人哭”的录象
片。

二、自学互动

1、让学生们认真观看“万人看了，万人哭”的教学录象。

要求：细看、看懂内容，看懂录象情节。

2、结合实际情况，小组合作，交流录象情节，疏通录象的文
意。

3、学会感恩：学生与学生互动进行沟通对话、交流录象内容。

4、让学生谈一谈自己看“万人看了，万人哭”的教学录象后
的感受。



5、让学生说一说感激父母的什么?感激老师的什么?感激朋友
的什么?感激周围一切的什么?(感激父母给了我们的生命;感
激老师给了我们的知识;感激朋友给了我克服困难的力量;感
激我周围的一切给了我和谐健康的成长空间。)

三、适时点拨

1、说出感恩父母的`语句(让学生自己说)

a、学会感激------感恩我的父母，因为他们给了我宝贵的生
命。

b、学会感激------感恩我的父母，因为他们给了我健康、强
壮的身体。

2、说出感恩老师的语句(让学生自己说)

a、学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我无穷的知
识。

b、学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我前进的动
力。

c、学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我飞翔的翅
膀。

d、学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我指明人生
的方向。

e、学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我放眼世界
的慧眼。

四、测评训练



1、生命需要(谢谢)，生命离不开(谢谢)，(谢谢)是人生天平
上的一块砝码。

2、修养始于(善良)，有了(善良)的心，才能完善人生，(善
良)者快乐、幸福、富有。

3、人要有一颗(善良)的心，(善待)周围的人。

五、板书设计：

感恩教育

感激父母-------生命

感激老师-------知识

感激朋友-------克服困难的力量

感激我周围的一切------和谐健康的成长空间

反馈、总结、拓展感恩教育

主题班会进展的很成功，既时效果也很好。但为了巩固教育
的成果，使感恩观念深入学生头脑，使其成为学生的一种习
惯，又采用了以下方法：写出对主题班会的感受，并在学生
中进行交流，将好的作品进行展览;开展了一次“感恩，从我
做起”的演讲比赛。

当然，感恩，这一教育话题是需要一个长期的、坚持不懈的
过程;需要每一个老师、每一位家长的参与。只有这样才能让
感恩教育走的长远。


